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Aos Treze dias do mês de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Cinco, pelas Vinte e Um horas e

Vinte e Cinco minutos, reuniu a ASSEMBLEIA de FREGUESIA DE MOINHOS DA GANDARA

em sessão Ordinária, na Sede da Junta de Freguesia, de Quinta dos Vigários, concelho de

Figueira da Foz.

Com a sequinte ordem de Trabalho(s):

1.0 Período Antes da Ordem do Dia

1.1. Informação da Presidente da Assembleia de Freguesia

1.2. Apreciação e Votação da Ata da Última Sessão

1.3. Intervenção de Caráter Geral

2.0 Período da Ordem do Dia

2.1. Informações escritas do Presidente de Junta de Freguesia

2.2. Discussão e Votação do Orçamento para o ano 2025

2.3. Discussão e Votação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano 2025

2.4. Apreciação e Votação da Alteração ao Regulamento
Carrinhas da Freguesia

2.5. Apreciação do Mapa de Pessoal para 2025

3.0 Período Destinado à Intervenção do Público

Estiveram presentes:

SOFIA MARGARIDA CRUZ FIGUEIREDO - PRESIDENTE

RAFAEL FELAMINO CURTO - 10 SECRETÁRIO

DANIELA FILIPA RAMOS EULÁLIO - 20 SECRETÁRIO

JOÃO CARLOS RODRIGUES MARQUES - VOGAL

CARLOS MANUEL GONÇALVES AZENHA - VOGAL
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A discussão das ordens de trabalho foi a sequinte:

1.0 Período Antes da Ordem do Dia
1.1. Informação da Presidente da Assembleia de Freguesia
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A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia iniciou a sessão, dando as

boas-vindas a todos os presentes.---- ----

Não havendo informações, o Presidente da Mesa da Assembleia passou ao ponto seguinte

da ordem de trabalhos.

1.2. Apreciação da Ata da Última Sessão
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia colocou para apreciação a ata

da última sessão. -

Não havendo apreciações, procedeu-se à votação da ata, ficando aprovado por maioria

dos presentes, com uma abstenção, do Senhor vogal João Marques, por não ter estado
presente na última sessão e quatro votos a favor, da Senhora Presidente da Mesa da

Assembleia Sofia Figueiredo, Senhor Secretário da Mesa da Assembleia Rafael Curto,

Senhora Secretária da Mesa da Assembleia Daniela Eulálio e o Senhor Vogal Carlos

Azenha.

1.3. Intervenções de Caráter Geral

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia questionou se haveria

interessados em tomar a palavra. -

Não havendo nenhum interessado, passou-se ao ponto seguinte. -

2.0 Período da Ordem do Dia

2.1. Informações escritas do Presidente de Junta de Freguesia

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia questionou se haveria

interessados em tomar a palavra. -

O Senhor Presidente de Junta de Freguesia iniciou a sua intervenção dando as boas-vindas

a todos os presentes e questionou se algum dos presentes teria alguma dúvida

relativamente às informações previamente enviadas. Aproveitou ainda para divulgar a

atividade M80 que se irá realizar já amanhã e convidou todos os presentes a colaborar

com a mesma. -

Não tendo manifestado interesse para intervir nenhum membro da Assembleia, a Senhora

Presidente da Mesa prosseguiu a reunião, passando ao ponto seguinte.

RUA 20 DE JUNHO, 33 • QUINTA DOS VIGÁRIOS • 3090-826 MOINHOS DA GÀNDARA • TELEFONE 233 929 646. FAX 233 929 931



Página 67 de 4

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOINHOS DA GÂNDARA

2.2. Discussão e Votação do Orçamento para o ano 2025
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia iniciou o ponto questionando se haveria

interessados em tomar a palavra. ------

Não havendo intervenções, procedeu-se à votação do orçamento para o ano 2025, ficando

este aprovado por unanimidade dos presentes. -

O Senhor Vogal Carlos Azenha pediu a palavra para justificar o seu sentido de voto.

Esclarece que excecionalmente vota a favor por achar que este orçamento se encontra

mais bem planificado e com objetivos claros, mas incita o Executivo a que execute o que

planeia no orçamento. ------- -

O Senhor Presidente do Executivo Gilberto Oliveira esclarece que tem sido desafiante a

execuçãodos planos traçados pela falta de mão-de-obra na construção civil, o que dificulta
a contratação de empresas que executem o que planearam. ---------------------

Não havendo mais intervenções passou-se ao ponto seguinte. --

2.3. Discussão e Votação do Plano Plurianual de Investimentos para o ano 2025
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia questionou se alguém queria tomar a

palavra. -

Não havendo apreciações, procedeu-se à votação do Plano de Investimentos de 2025,

ficando o ponto aprovado por unanimidade dos presentes. -

2.4. Apreciação e Votação da Alteração do Regulamento para Cedência e

Utilização das Carrinhas da Freguesia

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia iniciou o ponto questionando se haveria

interessados em tomar a palavra. -------------------------------------------

Não havendo mais apreciações, procedeu-se à votação da alteração ao regulamento para

Cedência de utilização das carrinhas da freguesia, ficando aprovada por unanimidade
dos presentes. --

2.5. Apreciação do Mapa de Pessoal para 2025
A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia questionou se alguém queria tomar a

palavra.

Não tendo manifestado interesse para intervir nenhum membro da Assembleia, a Senhora

Presidente da Mesa prosseguiu a reunião, passando ao ponto seguinte.
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3.0 Período Destinado à Intervencão do Público

A Presidente de Mesa da Assembleia tomou a palavra dizendo que nãohaveria intervenções do

público, por falta de inscrições.--------------------------

Nada mais havendo a tratar, foi pelo Presidente declarada encerrada a sessão quando eram
Vinte e Duas horas e Dez minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, que será
distribuída a todos os membros da Assembleia de Freguesia para posterior aprovação e que vai

ser assinada pelos presentes. -

Quinta dos Vigários, 13 de Dezembro de 2025

Assinaturas:

SOFIA MARGARIDA CRUZ FIGUEIREDO

RAFAEL FELAMINO CURTO

DANIELA FILIPA RAMOS EULÁLIO

Gamos Cu

JOÃO CARLOS RODRIGUES MARQUES

CARLOS MANUEL G NÇALVES AZENHA
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Assembleia de Freguesia de 13 dezembro 2024 

Informações do Presidente de Junta 

 

• INFORMAÇÕES DIVERSAS: 

 

a. Estando a aproximar-se a época natalícia, o Executivo deliberou a exemplo dos anos 

anteriores, dar continuidade ao "Projeto M80" e proceder à entrega de uma pequena 

lembrança a todos os idosos da Freguesia com 80 anos ou mais. Este ano as 

lembranças voltaram a ser manufaturadas por voluntários que tricotaram várias peças 

de agasalho que irão ser distribuídas juntamente com as tradicionais broas doces num 

total de cerca de 130 entregas. Para além dos voluntários adultos, os grupos de 

crianças e jovens da catequese da Capela Nª Srª saúde também participarão na 

atividade.  

 

b. A exemplo do que vem acontecendo nos anos anteriores, irão ser oferecidos pela 

firma Verallia Portugal, SA, com sede em Vila Verde – Figueira da Foz, vários sacos 

com bens alimentares, que serão distribuídos por famílias carenciadas da Freguesia. 

 
c. Foram executadas, pela empresa FozGrua no valor de 5.435,00€ +IVA, as obras de 

beneficiação/reparação do lavadouro, fonte e zona envolvente na Azenha da Amieira. 

Foram também efetuadas obras de drenagem, na referida obra, pela empresa 

FozGrua pelo valor de 988,23€ + IVA. 

 
d. Após uma candidatura ao concurso Prémios de Boas Práticas em Envelhecimento Ativo 

e Saudável da Região Centro, realizado no âmbito do 11º Congresso de 

Envelhecimento Ativo e Saudável da Região Centro, no passado dia 5 de dezembro, 

no Convento São Francisco – Coimbra, o projeto “M80 – Moinhos da Gândara” foi 

selecionado como exemplo de boa prática para apresentação em mesa de exposição 

de partilha. Este projeto foi representado no local pelo sr. Presidente do Executivo e 

pela Sr.ª Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia. 
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APOIOS FINANCEIROS CENCEDIDOS: 

o Apoio Regular às Associações da Freguesia - O Executivo deliberou as seguintes 

atribuições: ACRDG – 1.200€ (nesta quantia está comtemplado o apoio regular de 

2024 e contrapartida por todo o apoio que esta associação presta à Junta de 

Freguesia durante o ano, nos mais variados eventos. Associação Emcantos AIT – 

750€ e Associação de Bilhar – 600€. 

Esta decisão tardia sustenta-se no facto de alguns pedidos de apoio efetuados pelas 

associações não terem vindo completos. 

Acrescenta-se ainda o facto de a Mó Gândara Associação de Cívica de Defesa dos 

Moinhos e do Ambiente não ter apresentado candidatura em 2024. 

 

o  Apoio à Festa de Natal das Escolas da Freguesia – O Executivo deliberou apoiar a Festa 

de Natal das Escolas da Freguesia com animação circense apresentada pelo Grupo Circense 

da Freguesia, decidiu-se alargar a oportunidade de participação na referida festa aos 

utentes e funcionárias do Polo Nª Srª da Saúde do Centro Social e Paroquial Áqua Viva  

e á comunidade em geral. Em complemento à animação da festa de Natal, o Executivo 

adquiriu ainda uma prenda para oferecer às crianças das escolas da Freguesia, decidindo 

apoiar uma causa social com a aquisição das prendas. 

 

• INTERVENÇÕES DA BRIGADA DA CMFF NA FREGUESIA: 

A brigada da Câmara Municipal esteve ao serviço da freguesia duas semanas (11 a 22 

novembro), para execução dos seguintes trabalhos: 

o Remoção de raízes do pavimento na Rua das Colheitas, na localidade de Lafrana de 

Cima, com aplicação de tout-venant e massa asfáltica; 

o Reparação do Pontão que fica na fronteira com a Freguesia de Ferreira-a-Nova, na 

Rua do Barroco, na localidade de Lafrana de Cima; 

o Criação de Passagem para propriedade com a aplicação de tubos, tout-venant e 

massa asfáltica, na Rua da Fonte na localidade de Gestinha; 

o Sub-alargamentos, com aplicação de tout-venant e massa asfáltica na rua da Fonte na 

localidade de Azenha da Amieira.  

 

• Informação Financeira 

Atualmente a Freguesia tem um saldo de 75.641,71€. 

 


